

# “福舟悠游”再添精品航线

## 晋安河—凤坂河—晋安湖游线试运营



游客登船游览。本报记者 陈暖摄

公园码头—晋安湖3号码头往返航线,航程约40分钟,单程全长超4公里。

记者了解到,为满足市民游客不同的休闲游览需求,晋安河福新渡节点码头也提供游船往返停靠,为凤坂河游线带来更多选择。

“这条航线开通的最大意义,是打通了晋安河与晋安湖的断点,实现‘一河一湖’的系统串联,成为城内又一条河湖相通的内河游线。”该负责人说,现在,从晋安河温泉公园码头出发的游船,能通过凤坂河抵达晋安湖3号码头,游客可以从这里上岸进入晋安湖公园,沿“水上福道”览闽都之韵、山水之美。

乘坐龙舟游船,泛舟凤坂河上,远可观水岸美景,近可品榕城美食。据了解,目前,该航线有3条新型微动力龙舟待客,还可为市民游客提供下午茶套餐及包船服务,航线试运营时间为工作日10:00-21:00,周末及节假日9:00-21:00。

### 福州科技馆新馆亮相



福州科技馆新馆。(市科协供图)

本报讯(记者 张铁国)昨日记者获悉,于2020年12月28日开工的福州科技馆新馆项目,目前建筑主体基本建成,已进入收尾阶段,预计本月底启动竣工验收。新馆将于2024年底对外开放。

据介绍,福州科技馆新馆位于晋安区鹤林路与前横路交叉口。新馆外立面由世界设计大师马渊的设计,整体形似脉冲波,将计算机语言“0”“1”抽象化融入其中,并将光谱概念融入文化墙设计中,夜间利用灯光效果的变化,展示不同化学元素,开创科普展示新手段;建筑顶部形似刚发芽的种子,同时还在屋顶设计“空中花园”和牛岗山景致融为一体,体现绿水青山的绿色生态理念;新馆幕墙将大量采用LED智能玻璃及LED智能贴膜屏,使科技馆外观更为绚丽多彩的同时也丰富了科普展示手段。

### 省画院举办“丝路山海”写生采风作品展

本报讯(记者 朱榕 燕晓)25日上午,由福建省文联指导、省画院主办的“丝路山海——福建省画院写生采风作品展”在省画院开幕,展出了全省近40位山水画家的写生采风作品,让观众跟随画家笔墨,探访泉州、武夷山等“海丝起点”,追溯“万里茶道”,实地领略丝路文化。

现场,在仿佛还散发“热气”的新鲜画作中,观众认真追寻辨认着“海丝足迹”,燕子窠、马头岩等茶山,遇林亭窑址、洛阳桥、姑嫂塔等海丝文物古迹,开元寺、清净寺、草庵等历史遗迹生动呈现,别具风情。

据主办方介绍,本次展览旨在通过文艺家的画笔,阐释丝绸之路的“友善、包容、互惠、共生、坚韧”文化内涵,进一步传承弘扬海丝精神,焕发八闽文化活力。展览将持续至11月28日。

### 福州儿童友好阅读联盟成立

本报讯(记者 李白蕾)由市妇联牵头成立的福州儿童友好阅读联盟25日成立。上周末联盟成员单位开展了两场活动,分别带领小朋友走进福州地铁和消防,开启职业启蒙认知课堂。

首批5家儿童友好阅读联盟成员单位分别是福建新华发行集团福州分公司安泰图书城、福州地铁集团有限公司、福州市鼓楼区三坊七巷消防救援站、福建广电网络集团福州分公司、福建少年儿童出版社。成立该联盟是福州建设国家儿童友好城市内容之一,旨在充分发挥阅读在传递良好家风、传播科学家教、促进儿童健康成长中的重要作用,激发小朋友的学习兴趣和探索未知世界的热情。

昨日,小朋友们来到地铁1号线南门兜站,与值班站热烈互动。他们还走进消防博物馆,体验知识满满的“密室逃脱”,零距离接触消防用具,并近距离观摩五一广场国旗护卫队训练。



小朋友们兴致勃勃参加消防职业体验。(市妇联供图)

巧妙融合。

“这龙舟速度不快不慢,还没啥噪音,很舒服!”“水质比以前好太多了!”游船上的,市民游客的

赞声不断。“河道变化太大了,以前都不连通,哪里有现在的美景!”

据该负责人介绍,凤坂河连接晋安河与晋安湖公园,自西向东分别与晋安河、登云溪、晋安湖相交,将晋东水系串联一体。凤坂河游线目前开通晋安河温泉

## 乡厨挥刀颠勺“拼”出闽清好味

们的实力和能力。”评委谢华华说。

这桌乡宴,更有理念的革新。下祝乡机关食堂队荣获机关食堂团体金奖,被评为十佳厨房,还有3道美食入围最佳菜品,成为本次比赛的最大赢家。他们烹饪的芝士焗芋子蟹斗收获了评委的一致好评,就是源于其“中菜西做”的创新做法。“我们选用了下祝当地的红芽芋,筛选出其中精细的部分,磨成芋泥,辅以芝士和蟹肉进行焗烤。另外,装盘也是煞费苦心,蟹是从河边渔民那里挑选出来的,几百里才挑选出这么几只大小一致的。”大厨陈兴告诉记者,他们制作的菜品还融合了许多下祝的农产品,比如地瓜瓜、柿子等等,充分展现下祝风土人情。

这场比赛,也成为乡厨展示和学习的平台。“我有一个明显的感受,这8场比赛下来,选手的水平一场比一场有提升。大家汇聚在一起,发挥了各自的特长,通过互相学习,弥补了自己的短板,我看到了执着的工匠精神。”评委林量表示,希望闽清县不断总结经验,继续办好这样的赛事,为大家提供交流学习平台,促进乡厨队伍水平不断提高,推动文旅事业的发展。

乡厨就地取材,把风味烹成乡愁,拼成一幅活色生香的闽清风味地图。闽清县文旅局局长卢敏表示,举办此次比赛是为进一步提高闽清全县餐饮服务水平,在传承传统美食的基础上创新菜品,打造闽清餐饮美食品牌,提升入梅游客的服务感受度。“我

们也将继续举办多种多样的活动,深度挖掘梅邑农耕文化,汇集提炼各乡镇农产品特征,创建覆盖16个乡镇的美食文化,向外推

介‘闽清好味’优质美食,擦亮‘闽之福地 清韵山水’品牌,促进产业链上下游整体升级,助力乡村文旅产业高质量发展。”



乡宴美食吸引大家试吃。本报记者 蒋雅琛摄

## 游客体验“森呼吸” 村民吃上“康养饭”

本报记者 任思言 通讯员 刘舒婷

条廊桥连今古,文河河畔溪中流”的景观,别具特色。

“斌溪森林康养基地于今年5月建成,是森林休闲养生的升级版,实现森林生态资源价值化,也成为助力乡村振兴的新增长点。”罗源县飞竹镇斌溪村村委余武辉介绍。

清晨,到八仙岛户外瑜伽;午后,到康养步道走一走,或者前往溪边钓鱼;晚饭过后,在民宿外仰望天空,看群星闪烁……上个周末,来自广州湛江的30名旅客在斌溪村森林康养基地治愈身心。“在这里可以满足我们行、游、

住、吃、娱的需求,与其说是一次暂时归隐山林的旅行,不如说是一次身心充电。”游客张女士感叹不虛此行。

森林康养产业的提质升级,真正让郁郁葱葱的山谷变成了“绿色聚宝盆”。“森林康养基地不仅有较大的直接经济效益,更具有不可估量的间接效益。”余武辉说,半年来,在该基地的带动下,村里实现近20万元的经济收入,同时也让参与项目建设的附近村民获得劳务收入,在家门口吃上“康养饭”,发上“绿色财”。

“利用优越的森林资源,积极探索培育‘旅游+康养’新业态,延长补强产业链条,是绿水青山转化为金山银山的新途径。”罗源县林业局二级主任科员肖善水说,近年来,罗源县立足良好森林资源禀赋,把森林康养作为破题乡村振兴、推动可持续发展的切入点和着力点,推进森林康养产业快速发展。截至目前,全县现有森林康养试点基地4个,其中,飞竹斌溪村、井水渔村被评为省级森林康养基地。

与斌溪村一样,罗源县鉴江镇井水村也是一处天然的“森林氧吧”。依山傍林,以水为脉,80

名职工席地而坐,周围是郁郁葱葱的树木,耳畔海风轻拂,在森林疗养师的引导下进行森林冥想,放松身心……近日,福万公司的员工在井水渔村康养基地体验了一次森林康养。

井水渔村森林康养基地总面积156.60公顷,森林覆盖率为62.64%。经检测,负氧离子的含量平均超过5000个/立方厘米。基地负责人郑书浩介绍,该基地集观光、运动、度假为一体,培育食养、医养、心养、旅养“四养”产业,带动康养旅游、康养运动、养

生养老等产业的集群发展。

“森林康养产业是新兴产业,它在不对自然资源造成破坏的基础上,以森林资源利用为主要发展平台的绿色可持续产业,是一种最终实现自然资源的利用与人的需求得到满足的双向获利发展关系。”罗源县林业局局长谢斌说,未来将继续围绕森林观光、度假、养生等广泛建设项目,在罗源县全力打造多元化、立体化康养产品,使康养业态不断丰富完善,把看得见的“绿水青山”变成摸得着的“金山银山”。

### 高工小区地块扩征项目抽取选房顺序号的公告

兹定于2023年12月1日(星期五)上午8:30,在鼓楼区五四路212号福州大戏院实施高工小区地块扩征项目安置于东大地块、金牌珑岳花园一区、杨桥新苑的抽取选房顺序号工作。届时请2023年11月16日(含11月16日)前签订房屋征收补偿安置协议并搬迁封房且选择东大地块期房以及金牌珑岳花园一区和杨桥新苑期房的被征收户,携带

本人身份证原件、“高工小区地块扩征项目搬迁封房顺序号”原件参加抽号。若本人无法到场参加抽号,可委托他人代抽号,被委托人应携带委托人及本人身份证原件、复印件以及法律生效的授权委托书原件以及“高工小区地块扩征项目搬迁封房顺序号”原件。被征收人未按本公告时间到场进行抽号的,也未委托他人代为抽号的,或者现场广

播叫号5次不参加抽号的,视为自动放弃自主抽号权利,将由代抽小组进行抽号,公证处现场公证,具有法律效力。

抽号工作具体做法以征收实施单位公布发放的实施细则为准。特此公告

福州市鼓楼区城建房屋征收工程处  
2023年11月27日

### 电信通知

尊敬的客户: 我司将于11月28日0:00至6:00对福州政务网枢纽进行割接,届时将影响政企用户的政务外网专用网络及公共网络业务,敬请谅解!如发现任何问题请拨打10000申告。 中国电信福州分公司

### 电网检修公告

2023年12月2-4日,国网福州供电公司将在福州市(区、州、县)部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支

持一电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可下载“网上国网”App或关注福建电力微信公众号进行查询。

国网福建省电力有限公司  
福州供电公司



福建电力  
微信公众号

网上国网  
App

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111

## 公告栏

### 遗失声明

●陈清福、薛礼芳夫妇遗失其子陈奕航的出生医学证明(出生日期:2012年6月25日;出生证编号:L350663693),声明作废。  
●陈兴、张子美遗失其子陈谨浩的出生医学证明(编号:U350075156;出生时间:2020年7月19日),声明作废。  
●声明:王孝立、王强在福州市仓山区盖山镇北园村罗湾里自建房屋一幢(无产权),于2009年列入东部12号社会保障房项目征收范围。征收期间认定我户成员王孝立、王强、王平、郭燕月,共计肆口人可享受人口政策。2009年11月20日王孝立、王强签订《拆迁补偿安置协议书》,安置面积180㎡,安置

于仓山区盖山镇南二环路980号盖山新苑(东部新城12#社)期:2012年6月25日;出生证编号:L350663693),声明作废。  
●陈兴、张子美遗失其子陈谨浩的出生医学证明(编号:U350075156;出生时间:2020年7月19日),声明作废。  
●声明:王孝立、王强在福州市仓山区盖山镇北园村罗湾里自建房屋一幢(无产权),于2009年列入东部12号社会保障房项目征收范围。征收期间认定我户成员王孝立、王强、王平、郭燕月,共计肆口人可享受人口政策。2009年11月20日王孝立、王强签订《拆迁补偿安置协议书》,安置面积180㎡,安置

未登记,经榕房拆许字[2007]第86号《房屋拆迁许可证》批准已被拆除。2009年由郑金桐作为协议乙方签订编号为0636的拆迁补偿安置协议书,享受1口基本住房面积保护政策,安置于仓山区盖山镇屿宅路9号(原屿宅路西侧秀宅路东侧)后坂新城四区(东部新城6号西侧地块项目)2#楼1702单元。现要求以本人郑金桐名义办理上述安置房的不动产权证登记。若对上述事项有异议者可在本声明登报后30日内向福州市城市建设征收处征收办反映。若逾期无人提出异议,拆迁实施单位将以郑金桐的名义办理上述安置房的不动产权证登记。公示期后若有人提出异议,请异议方通过法律途径进行诉讼解决,届时本人将依法履行法院生效判决。  
声明人:郑金桐、郑文斌(代)  
●声明:李平营的房屋坐落于福州市晋安区新店镇新店村后塘57号,原房屋产权未完全登记。2018年由福州市新嘉房屋征收工程有限公司征收安置于晋安区新店镇新厦路66号旭辉龙栖公馆(一区)(旭辉新苑2019-34)B1#楼1105单元、B1#楼1205单元、B1#楼1305单元、B1#楼1303单元、B1#楼1403单元。现由李平营申请办理上述安置房产权登记。如有异议者请于30天内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。  
声明人:李平营